

强能力 锻作风 优服务 促发展

市乡村振兴局到浚县新镇镇崔马湖村开展“送文化、送政策”活动

## 普及防骗知识 丰富群众文化生活

本报讯 (首席记者 李

觊)为进一步深化农村精神文明建设,促进城乡精神文明融合发展,助力全面推进乡村振兴,8月19日下午,市乡村振兴局结对帮扶服务队组织“红色文艺轻骑兵”,到浚县新镇镇崔马湖村开展“送文化、送政策”活动。

“大爷,现在的骗子打电话冒充您的亲戚骗钱,招数可多了!您如果接到这类电话,一定要找家人核实清楚,别受骗了……”活动开始前,市乡村振兴局理论和政策宣讲小分队走进等候观看节目的群众中间,现场发放布袋、纸抽、文明观演倡议书等,并向群众普及防诈骗、新冠肺炎防控等

知识。

传统戏曲一直备受基层群众喜爱,市乡村振兴局的文明志愿者们广泛征集了村民的文化需求,形成了“文艺订单”,“红色文艺轻骑兵”轮番上阵,为崔马湖村的村民献上了一场文化大餐。

豫剧《朝阳沟》选段、板胡独奏《大起板》、《李豁子离婚》选段、女声独唱《幸福中国一起走》、《红灯记》选段……一段段唱词或激昂澎湃,或幽默诙谐。活动当天尽管天气炎热,但村民观看演出的热情不减,一个个摇着蒲扇、目不转睛,场下掌声、喝彩声不断。

弘扬正能量、歌颂真善美的传统戏剧节目贴合农村群众

的口味,戏迷们足足过了一把戏瘾。“在家门口就能看到这么精彩的演出真好!让村子热闹了,希望你们以后经常来。”村民们纷纷向市乡村振兴局的工作人员表示。

“以此次‘送文化、送政策’活动为契机,我们将继续创新工作方法,以‘菜单式’的服务,用群众喜闻乐见的形式宣传党的方针政策,以健康、积极向上的节目宣传科学知识,引导农民的价值走向,既丰富了基层群众文化娱乐活动,又带来党和政府的温暖与关爱,将好政策、好传统送到群众身边,为助力乡村振兴奠定良好基础。”市乡村振兴局机关工会主席刘平丽说。



市乡村振兴局宣讲小分队向群众普及防诈骗等知识。

市乡村振兴局供图

市烟草专卖局

## 荣获首届全市服务型行政执法比武活动一等奖

本报讯 (记者 马龙歌

通讯员 闫广新)近日,我市法治政府建设领导小组办公室对我市首届服务型行政执法比武活动开展情况进行通报,市烟草专卖局参赛队在知识测试、现场授课、模拟执法等三个环节中一路过关斩将、表现抢眼,最终从40支参赛队伍中脱颖而出,以总分第二名的优异成绩获得全市一等奖。该局参赛选手蔡慧坤获评先进个人,并被确定为首批全市服务型行政执法授奖员。这是记者8月22日从市烟草专卖局了解到的。

自5月份我市首届服务型行政执法比武活动启动以来,市烟草专卖局高度重视,将其作为学习交流和展示形象的良好平台,从各县局选拔一线执法人员组成参赛队伍,积极组织专题培训。

全面投入备战比武。针对现场模拟执法环节,该局以行政调解真实案例为原型,打造出执法小品剧《一条香烟引发的风波》,最终以精彩的舞台效果得到了全场评委和观众的一致好评。

记者在采访中了解到,近年来,市烟草专卖局致力于推进法治烟草建设,着力打造省级服务型行政执法示范点、标杆单位,取得了依法行政工作的长足进步。

下一步,市烟草专卖局将以此次比武活动为契机,进一步提升行政执法能力,规范行政执法行为,以高质量的服务型行政执法工作,为全市法治政府建设贡献力量。

图为比赛现场。  
市烟草专卖局供图



淇县把廉洁征兵关口向体检环节前移

## 多部门全程监督 多措施守牢底线

本报讯 (记者 田白雪)“应征入伍不用花钱找关系,违反廉洁规定害人又害己!”8月22日,淇县中医院征兵体检现场,专武干部一边提醒前来体检的应征青年及家属,一边发放廉洁征兵公开信和参军入伍明白卡。

这只是淇县抓好今年下半年廉洁征兵的一项细微工作。为把廉洁征兵关口向体检环节前移,淇县把纪检监察贯穿征兵体检全过程,由县纪委监委、县人武部纪委、县纪委监委驻县卫健委纪检监察组,以及社会廉洁监督员联合成立廉洁征兵监督小组,每天轮班在体检现场全程监督。监督小组通过督导巡查、廉洁教育、发放宣传页等形式,对应征青年和家属集中进行廉洁征兵教育,对参与

体检工作的医务人员、专武干部及其他工作人员进行全时段、全方位、全过程监督巡查,确保及时发现和纠正“微腐败”问题。

“不准擅自截留、挪用、私分征集指标,或为指定人员单独下达征集指标;不准擅自放宽征集条件、降低征集标准,将不合格青年征入部队;不准填报虚假信息、出具与事实不符的证明材料;不准以任何名义向应征青年和新兵收取费用……”淇县人武部部长李阔选说,为使廉洁征兵意识入脑入心,下半年征兵体检工作开展以来,他们耐心地向每位应征青年详细解读廉洁征兵“十不准”各条规定,并组织应征青年签订廉洁征兵承诺书,帮助他们从思想上守牢底线、把好关。



淇县人武部组织应征青年签订廉洁征兵承诺书。

魏梦洁 摄

此外,淇县还通过悬挂廉洁征兵标语、公开廉洁征兵电话、组织廉洁征兵问卷调查等

形式,在全县营造浓厚的廉洁征兵氛围,确保征兵工作风清气正,每个环节公正透明。

浚县卫溪街道水峪新村

## 打造集体产业 助推乡村振兴

本报讯 (记者 马龙歌)今年年初以来,浚县卫溪街道水峪新村多方筹措资金,结合本村实际,打造了集体经济产业项目,在壮大村集体经济的同时实现了富民增收。

日前,记者在水峪新村西侧的采摘园看到,果树成林,餐饮、民宿等功能齐备。据了解,为壮大村集体经济,水峪新村通过多方努力、克服种种困难,流转了村西土地100多亩,投资约500万元,规划了集采摘、旅游观光、民宿农家乐等于一体的集体经济项目。项目在建设运营的同时,还提

供了部分工作岗位,让村民实现就近就业。

“原来去外边打工,现在不用去了。在村里边搞这个采摘园,平时就是栽果树、修修树、摘摘果,不仅能挣钱,还能顾着家。”水峪新村村民王记生说。

据水峪新村党支部书记王金生介绍,该项目采取村集体注资、群众参与的运行模式,收益的70%用于村民分红,30%归村集体所有,大大增加了村民和村集体收入。项目自6月份竣工投入使用以来,已为村集体带来收入6多万元,带动村民就业20余人。

淇县朝歌街道纪工委

## 开展集体廉政谈话 增强村干部履职尽责意识

本报讯 (记者 席适之)8月20日下午,淇县朝歌街道纪工委到市级“三资”提级监督试点、三海社区开展监督检查,现场对“三资”账目、会议记录以及小微权力平台填报情况提出了明确要求,并对村“两委”干部进行了集体廉政谈话,全面增强村干部履责尽责意识。

朝歌街道纪工委从小处着眼、从细节抓起、从小事做起,坚持把党的纪律规矩和法律法规、规章制度等转化为日常行为规范,不断增强行为自觉,做到内化于心、外化于行,严格依纪依法办事。

不断加强自我修养,对权力始终保持敬畏之心,不以公权谋私利,始终做到情为民所系、权为民所用、利为民所谋。

“下一步,我们会针对‘三资’提级监督试点村(社区)的党员干部进行集体廉政谈话,全程监督。要求党员干部认真学习、执行《中国共产党廉洁自律准则》和《中国共产党纪律处分条例》,党员干部必须廉洁用权,自觉维护人民根本利益,这也有利于全面从严治党,永葆党的先进性和纯洁性。”朝歌街道纪工委书记关龙表示。

## 启航吧,新同学! 遇见更好的自己!

——2022级新生相约鹤壁技师学院开启人生新篇章

□本报记者 秦颖

秋意渐浓彩旗展,又是一年迎新时。8月22日,2400多名2022级新生带着来自五湖四海的期冀与梦想,在志愿者的引导下走进了鹤壁技师学院,翻开了人生的新篇章,为学校注入了蓬勃的青春朝气。

### 最硬核

#### 新生报到,防疫先行

为保证新学期正常的教育教学秩序,严防疫情输入和发生聚集性疫情,确保师生生命安全和身体健康,鹤壁技师学院严格执行各项防疫工作要求,从严格落实日常消毒、核酸检测“健康码”、红外线测量体温、登记入校等各项防疫措施,环环相扣的迎新安全措施让学子们安心入园。

当日,学院安排大量志愿者提醒新生入校佩戴好口罩,并在西门设立了体温测量点,确保每位入校报到的新生体温正常。同时,在操场前坪和宿舍楼门口设立了多个物资点,配备有口罩、碘酒、酒精等医用物品,设立专门的隔离室,筑牢防疫安全防线。

不断加强自我修养,对权力始终保持敬畏之心,不以公权谋私利,始终做到情为民所系、权为民所用、利为民所谋。

鹤壁技师学院今年共开设33个专业,其中新开设智能网联



① 学院教师为新生提供咨询服务。



② 学院教师为新生提供咨询服务。



③ 学院教师为新生提供咨询服务。



④ 学院领导检查新生报到进展工作。

本稿配图由范希峰摄

### 最细心

#### 教师和志愿者贴心为新生提供帮助

鹤壁技师学院党委书记杨志波、院长汪松高度重视此次新生报到工作,深入报名现场了解检查新生报到进展,指导新生报到工作。记者了解到,为确保开学工作平稳有序,学院多次召开新生接待工作布置会,对接待工作流程做了细致梳理,对每个细节做了周密的安排。新生人数多,为顺利完成每一位新生的报到注册工作,学院提前在微信公众号公布了新生报到注意事项、接站安排及来校路线、报到流程图。学生入学前扫描二维码进入2022级新生班级查询系统,查询自己所在班级、宿舍楼栋等信息。从新生接待到注册报名,再到办理入住手续及充值饭卡,学院将每一个环节的工作都落实到位,为2022级新生入学保驾护航。

当日,记者在现场看到,鹤壁技师学院迎新接待点一派繁忙景象。校园处处洋溢着热烈的迎新氛围,到处可见温暖贴心的指示牌、横幅和展板,穿梭在校外的公交车上迎来送往一批批新生。“师弟师妹,请跟我们来!”在鹤壁技师学院门口,学生志愿者热情迎接新生,为新生指引路线。签到、确认入学信息、领取资料、办理水卡和饭卡……新同学们激动有序地开始报到。

“刚一来到学院,就有老师带领我们参观校园,设施完备的教学楼、舒适干净的宿舍,摆满学院荣誉的荣誉室、热情的老师和师哥师姐,让我感受到了学院的活力,我现在对未来的校园生活充满憧憬。”新生徐锦豪说。

当日,在学院各专业迎新接待处,军训服装领取处、社团招新等地,随处可见教师和志愿者们忙碌的身影。他们为新生入学提供高效率高质量的服务,给新生及家长留下良好印象。“虽然才第一天来学院报到,却感到了归属感。”周到的迎新服务让新生王麟弘发出感慨。

### 最期盼

#### 习得一技之长,点亮出彩人生

汽车技术应用、直播电商服务、网络与信息安全、中医康复保健、现代物流等5个专业,设有机械工程系、电子信息系、人文教育管理系、公共基础部等“三系一部”。该学院是国家改革发展示范校、国家高级技能人才培训基地、省职业教育特色学校、省重点产业急需紧缺技能人才培养培训基地,省技能人才公共实训鉴定示范基地、省高技能人才培养示范基地,先后获得省级文明校园、省健康校园、省校企合作先进单位、省教科研先进单位、省全民技能振兴工程先进单位等荣誉称号。

“近年来,我们学院毕业生就业质量进一步提升,毕业生总就业率一直保持在98%以上。目前,学院挂牌成立鹤壁技师学院社会培训(评价)中心,现有23个职业29个工种,申报